建设工程规划核实事中事后监管细则

为深入推进简政放权、放管结合、优化服务，加强对建设工程规划核实事中事后监管，规范政府权力运行，根据相关法律法规和《安徽省政府权力运行监督管理办法》，结合建设工程规划核实工作实际，制定本监管细则。

本细则对应《黄山市自然资源和规划局行政权力清单和责任清单（2023年）》第148项，项目名称为“建设工程规划核实”。

一、监管任务

市城乡规划主管部门依照法律法规的规定，对建设工程竣工后，建设单位持建设工程规划许可证、建设工程竣工核实技术报告，向县级以上人民政府城乡规划主管部门提出申请，进行事中事后监督管理，规范建设行为，纠正和查处违法行为。
 二、事中监管

严格执行市自然资源和规划局政务服务窗口统一受理、接办分离、集体决策、结果公开等制度和规定。

（一）受理阶段监管。市自然资源和规划局政务服务窗口是否公示申请人依法应当提交的材料清单，是否一次性告知需补正材料，是否依法受理或不予受理(不予受理应当告知理由)。

（二）审查阶段监管。市自然资源和规划局收到受理申请后，承办科室应当组织相关人员到现场核实建设项目实际情况，是否满足受理条件，是否符合规划审批要求。准予许可的，同意办理，履行审批手续，按规定时限办理；不予许可的，制发不予许可决定书；信息公开。

（三）决定阶段监管。是否按规定进行决策，依法作出同意或者不予同意决定，进行法定告知（不同意的要说明理由并告知享有依法申请行政复议或者提起行政诉讼的权利）。

（四）送达阶段监管。市自然资源和规划局政务服务窗口及承办科室是否按规定时限依法制作法定文书并依法送达。

（五）建立监管档案。自然资源和规划管理机构应建立建设工程规划核实的监管档案。监管档案主要内容包括建设工程规划核实结果及申报材料。
（六）按照法定程序和要求公布监管信息。

三、事后监管。
（一）信息共享。承办科室建立建设工程规划核实台账，审批事项完成后及时将信息共享。

（二）社会监督。开通“12345”违法举报电话，公布投诉信箱地址，鼓励公众通过互联网、举报电话、投诉信箱等各种方式，反映自然资源和规划违法违规问题，引导全社会参与监督，形成监管合力。相关投诉、举报，属于本单位职责的，在法定期限内及时答复、核实、处理；对不属于本单位职责的，移交有权处理的部门并书面通知投诉、举报人。

（三）法律救济。申请人对市自然资源和规划局建设工程规划核实意见不服的，可以自收到决定之日起60日内向上一级自然资源和规划主管机构或者本级人民政府申请行政复议，或者6个月内向人民法院提起行政诉讼。

四、责任追究
（一）建立追究机制。一是明确责任追究主体，解决追究谁的责任问题。二是明确责任追究内容，解决追究什么责任的问题。三是明确责任追究标准，解决如何追究的问题。四是明确责任追究形式，解决追究效果问题。
（二）强化责任追究。建设工程规划核实工作中有出现对符合法定条件的申请不予受理的；对符合法定条件的申请人不予发放建设工程规划核实合格证的；对不符合条件的申请人发放建设工程规划核实合格证的，造成其他人利益受到损害的等行为，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

五、保障措施

（一）强化组织领导。市自然资源和规划局高度重视建设工程规划核实监管工作，按照受理审核、批准决定与监督检查职能相互分离、相互监督、相互配合和简政放权、放管结合、转变职能的要求，强化组织领导，完善监管办法，落实保障措施，畅通举报渠道，严肃查处问题，确保事中事后监管工作有序推进。

（二）开展培训宣传。市自然资源和规划局加强对监管执法人员关于自然资源和规划法律、法规、标准和专业知识与执法能力等的培训，并组织考核。不具备相应知识和能力的，不得从事监管工作。

（三）加强普法宣传。运用多种方式宣传自然资源和规划管理法律法规，提升管理相对人和公众的法律意识。

六、主要依据
（一）《中华人民共和国城乡规划法》
（二）《安徽省城乡规划条例》
