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	单位名称
	黄山市自然资源和规划局

	联  系  人
	何育林
	联系电话
	2355506

	2023年，在市委、市政府和市双拥工委的领导下，我局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想为指导，深入贯彻落实党的二十大及习近平总书记系列重要讲话精神，以开展主题教育活动为契机，以巩固、发展和提高双拥模范城争创成果为双拥工作中心任务，持续开展“双拥宣传月”、“双拥在基层”和拥军优属模范单位（个人）创建等活动，按照军民融洽、服务发展、以人为本、统筹协调的双拥工作思路，抓住双拥共建、国防教育、节日慰问等工作重点，在全局上下倡导形成爱国拥军、爱民奉献的良好风尚，凝聚实现中国梦和强军目标的强大正能量，取得了较好成效，自评100分。

一、加强领导，确保双拥工作有序开展。局党组高度重视双拥工作，将双拥工作纳入自然资源整体工作和党组重要议事日程，把双拥创建活动作为巩固、发展和提高双拥模范城争创成果的重要内容，定期召开会议，研究部署推进工作，协调解决实际问题。坚持党组统一领导，党政齐抓共管，根据人事变动及时调整双拥工作领导小组，一把手任组长亲自抓，分管领导任副组长具体抓，各科室和局属各单位主要负责人为成员，具体落实双拥年度工作；领导组下设办公室，具体负责双拥工作的组织实施和协调，形成了分工明确、责任清晰的工作机制。同时，按照全市双拥工作要点，及时制定市自然资源和规划局双拥工作实施方案，明确了目标任务、实施步骤、时间安排和总体目标，细化分解任务，并予以落实到具体承办单位和责任人。局属各单位也结合工作实际，相应制定开展双拥工作实施方案，有效确保了双拥工作深入开展。
二、宣传有力，积极营造浓厚双拥氛围。将引导全局干部职工积极参加双拥活动作为一项重要工作来抓，着力营造人人重视、全局参与的良好氛围。一是采取召开专门学习会、印发简报、在门户网站宣传、悬挂横幅等多种形式，宣传教育关于开展拥军优属活动、加强国防、支持军队建设相关文件精神，切实提高干部职工对开展双拥工作重要性、必要性的认识，使全体干部职工把思想和行动统一到市委市政府和市双拥工委的统一部署上来。二是结合“6.25”全国土地日、“4.22”地球日、“8.29”测绘法宣传日等活动，深入机关、企业、学校、社区，开展双拥知识和自然资源法律法规宣传活动。三是积极开展“双拥宣传月”和“双拥在基层”活动，在局大楼门口悬挂宣传横幅，分支部、分批次组织党员干部赴爱国主义教育基地参观学习，组织军转退役干部职工赴杨业功纪念馆、好人馆等参观学习，开展重走从军路活动。四是积极组织干部职工参加省、市组织的各类双拥及国防安全活动，在全局上下营造了浓厚的拥军优属良好氛围。

三、真情实意，优质服务保障促双拥。紧紧围绕自然资源部门职责，大力支持国防和军队建设，依法维护部队的土地权益，积极协调解决部队战备、训练和国防施工征地工作，解决军地之间在土地方面存在的遗留问题和矛盾纠纷。

（一）积极做好驻军用地服务工作。在今年为驻军建设项目保障用地19.2603公顷，并围绕前期为部队用地提供征地、报批、发证等工作，确保了部队建设的用地保障，我局就前些年为部队提供的用地服务专门开展回头看，开展回访等服务，确保保障军事用地服务不留死角。（二）积极做好地质灾害防范服务工作。一是在汛期多次组织专家前往军分区和干休所开展地质灾害应急调查和巡查工作。二是与区县人武部联合举行突发地质灾害应急演练。在区县政府的组织协调下，在重要地质灾害隐患点区县人武部和自然资源部门共同举行突发地质灾害应急演练。三是与96601部队作训处建立汛期灾险情通报制度。多年来与96601部队司令部作训处建立了汛期灾险情通报制度，有力保障了突发地质灾害时与住黄部队快速联动应急能力。

四、落实政策，开展拥军优属不折不扣。认真贯彻落实优抚安置政策，对从部队转业退伍到市自然资源系统的干部战士，在工作上实行政策倾斜，加强培养、教育和使用，在生活上给予关心和支持，帮助协调医疗保障、住房、家属就业安置、子女入学等问题。“八一”前夕，组织开展重走从军路，重温军旅生活等活动，并召开座谈会，按照要求认真落实双拥年画发放工作，从工作、思想上关心转业复员军人，深入探讨进一步加强双拥工作的思路和方法，不断提高双拥工作质量。同时，加大退伍转业军人再就业优惠政策等宣传力度，对自主创业的退伍军人在用地方面积极提供政策支持，简化用地手续，真正把双拥工作落到实处。

五、鱼水情深，军民共建成效显著。春节及“八一”建军节，局领导率队赴驻军96601部队医院以开展慰问活动并进行座谈，就如何进一步做好双拥工作开展了探讨、交流，同时对帮扶联系存的退伍军人开展慰问。2023年共为驻军送慰问金和慰问品1.6万余元。通过开展拥军优属、军民共建活动，极大融洽了军民关系，驻军医院领导多次对我局在保障部队军事建设用地上给予的大力支持和优质服务表示感谢。

2023年，我局双拥工作取得了一定成绩，但与双拥工委的要求、与新形势下开展双拥工作的要求还存在一定的距离，离单位军转同志的期望还存在一些不足。今后，我们将按照新时期、新要求，积极探索双拥工作新思路、新方法，坚持以人为本抓双拥，凝心聚力促双拥，不断巩固和发展双拥成果，推进军民融合式发展，激发鱼水深情，使双拥工作内容越来越丰富，效果越来越好，为国家和部队建设，做实工作、打牢基础，为全市经济社会持续健康发展做出积极贡献。
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