探矿权人、采矿权人因勘查作业区范围或矿区范围争议裁决事中事后监管细则

为深入推进简政放权、放管结合、优化服务，强化政府权力运行监管，加强市级权限内探矿权人、采矿权人因勘查作业区范围或矿区范围争议裁决事中事后监管工作，根据相关法律法规和《安徽省政府权力运行监督管理办法》，结合工作实际，制定本监管细则。

本细则对应《黄山市自然资源和规划局权责清单目录(2022年本)》第16项，项目名称为“探矿权人、采矿权人因勘查作业区范围或矿区范围争议裁决”。
一、监管任务

    黄山市自然资源和规划局是市级权限内探矿权人、采矿权人因勘查作业区范围或矿区范围争议裁决机关，依照《中华人民共和国矿产资源法实施细则》、《矿产资源勘查区块登记管理办法》负责争议裁决的监督管理工作。
 二、事中监管

黄山市自然资源和规划局应严格执行统一受理、接办分离、结果公开制度。

（一）是否公示争议裁决申请条件、法定期限、需要提供的申请书及其他资料，是否一次性告知补正材料，是否依法受理或不予受理。
（二）是否通知权属争议的申请人及对方当事人，并要求对方当事人在规定的期限内提交答辩书及有关证据材料。收到答辩书后，是否依法按规定对争议的事实、证据材料进行审查。是否针对疑问情况或经当事人请求，举行公开听证，由当事人双方当面陈述案情，进行辩论、举证、质证，以查明案情。
    （三）是否根据事实和法律、法规做出裁决，制作并向双方当事人送达裁决书。
    （四）是否公示争议裁决结果。主办处室在勘查作业区或矿区权属裁决生效后，是否督促争议当事人自觉履行。
三、事后监管

（一）裁决结果公示。黄山市自然资源和规划局应在门户网站公示探矿权人、采矿权人因勘查作业区范围或矿区范围争议裁决结果。

（二）裁决后跟踪检查。裁决生效后，争议当事人不依法自觉履行裁决的，黄山市自然资源和规划局应依法申请人民法院强制执行。

（三）监督检查。落实跟踪检查、抽样检查、定期或不定期检查制度，对受理、审理、裁决、执行各阶段是否认真落实一次性告知制、限时办结制、服务承诺制等各项制度，是否严格执行争议裁决申请受理标准，是否严格执行调查取证两人以上，依法合理调解，公正裁决审理制度，是否严格执行争议裁决会审制度，进行跟踪问效。

（四）社会监督。黄山市自然资源和规划局公布监督电话和电子邮件地址，接受争议裁决事项咨询、投诉、举报。接到咨询、投诉、举报后，对属于职权范围内的，应当受理并在法定期限内及时答复、核实、处理；对不属于职权范围的，应当移交有权处理的部门并书面通知咨询、投诉、举报人。有权处理部门应当在法定期限内及时处理，不得推诿、扯皮。

四、责任追究

（一）对符合条件的权属争议裁决申请不予受理、裁决的；对不符合法定条件的权属争议裁决申请受理、裁决的；因裁决不当给行政相对人造成损失的；没有法律和事实依据进行行政裁决的；符合听证条件、当事人要求听证，应于组织听证而不组织听证的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

    （二）行政相对人和利害关系人对黄山市自然资源和规划局在探矿权人、采矿权人因勘查作业区范围或矿区范围争议裁决工作中作出的行政决定不服的，可以自收到决定之日起60日内向上一级自然资源和规划主管机构或者本级人民政府申请行政复议，或者6个月内向人民法院提起行政诉讼。

五、保障措施

    黄山市自然资源和规划局要高度重视探矿权人、采矿权人因勘查作业区范围或矿区范围争议裁决监管工作，按照受理审核、批准决定与监督检查职能相互分离、相互监督、相互配合和简政放权、放管结合、转变职能的要求，强化组织领导，完善监管办法，落实保障措施，畅通举报渠道，严肃查处问题，确保事中事后监管工作有序推进。

四、主要依据
《中华人民共和国矿产资源法实施细则》

《矿产资源勘查区块登记管理办法》
